企业年报操作流程

企业请于每年1月1日至6月30日登录国家企业信用信息公示系统报送上一年度年度报告。6月30日之后，不允许修改报告内容。不年报或虚假年报，都会被列入经营异常名录并在公示系统上公示。进入黑名单后，政府采购、工程招投标、国有土地出让、银行贷款、授予荣誉称号、纳税事务办理、资金扶持申请等等都可能没戏了。

年报流程如下：

第一步：在浏览器地址栏输入http://nx.gsxt.gov.cn/index.html，进入国家企业信用信息公示系统（宁夏）首页面，进入企业年报系统，点击“企业信息填录”
第二步：工商联络员登录企业账号

在“统一社会信用代码/注册号”栏内填写社会统一信用代码，企业名称会自动弹出，在“工商联络员身份证号码”栏内输入联络员身份证号码，工商联络员姓名及手机号码会自动弹出，再输入手机验证码，点击登录。如果是初次参加年报，在该步操作前先点这个界面下方的“企业联络员注册”，注册联络员信息后再操作第二步。

第三步：点击左上角“年度报告填写”。

弹出年报须知，阅读后，在下方“已阅”前的小框内“∨”（对勾），再点确认。如果以前存在没有参加年报的年度，先需要将以前年度补报后才可申报本年度的。

第四步：填写基本信息。
需要填报的通信地址、邮政编码、联系电话、电子邮箱、存续状态、网址、网站信息均为报送时的信息，其余信息为所报告年度12月31日的信息。如果有网站或网店就点“是否有网站或网店”后面的“是”字前的圆点，如果没有网站或网店就点“否”字前的圆点。填写完后点“保存”。

第五步：填写股东及出资信息，点击“添加”进行填写。

按照公司章程约定的填写股东出资额及出资时间，每一个股东（发起人）的出资信息只需填报一条，股东（发起人）认缴和实缴出资额为截至报告年度12月31日的累计数额；认缴和实缴出资时间为截至报告年度12月31日最后一次认缴和实缴时间，出资方式可以多选。点击“保存”。

第六步：填写网站或网店信息　　如果有网站或网店，就点击左边的“网站或网店信息”，点“添加”填写相关信息，如果没有网站或网店就不需要进行第五步的操作。

第七步：填写股权变更信息　点击左边的“股权变更信息”，之后再点击“保存”

第八步：填写对外投资信息。

点击左边的“对外投资信息”，之后再根据实际情况填写完，点击“保存”。

第九步：填写资产状况信息。

点击左边“资产状况信息”填写后保存。企业资产状况信息，应当是企业年度资产负债表和损益表（利润表）中的期末数；纳税总额为企业全年实缴各类税金的总和。

第十一步：填写社保信息。

参保各险种人数指报告期末参加社会保险的职工人数（不含离退休人数）。单位缴费基数指报告期内单位缴纳社会保险费的工资总额，按缴费人员的应缴口径计算。本期实际缴费金额指报告期内单位实际缴纳的社会保险费，不包括补缴欠费和跨年度（或跨季度）的预缴金额。单位累计欠缴金额指截至报告期末单位累计欠缴各项社会保险费金额（本金）。

第十二步：预览并公示。

这是公示的最后一步，点击左边的“预览并公示”，检查所填写的所有信息，如果没有问题点击“提交并公示”，出现“提交成功”，点击确认。年报就完成了。

咨询电话：4012319

企业其它自行公示信息填报流程

其他自行公示信息是自企业登记、变更形成之日起20个工作日内，企业应当通过“全国企业信用信息公示系统（宁夏）”向社会公示：（一）有限责任公司股东或者股份有限公司发起人认缴和实缴的出资额、出资时间、出资方式等信息；（二）有限责任公司股东股权转让等股权变更信息；（三）行政许可取得、变更、延续信息；（四）知识产权出质登记信息；（五）受到行政处罚的信息；（六）其他依法应当公示的信息。公示流程如下：
第一步：在浏览器地址栏输入http://nx.gsxt.gov.cn/index.html，进入国家企业信用信息公示系统（宁夏）首页面，进入企业年报系统，点击“企业信息填录”

第二步：工商联络员登录企业账号

在“统一社会信用代码/注册号”栏内填写社会统一信用代码，企业名称会自动弹出，在“工商联络员身份证号码”栏内输入联络员身份证号码，工商联络员姓名及手机号码会自动弹出，再输入手机验证码，点击登录。如果是初次参加年报，在该步操作前先点这个界面下方的“企业联络员注册”，注册联络员信息后再操作第二步。点击页面上的“其它自行公示信息填报”即可进入即时公示信息填写页面。

第三步：行政许可信息

点击页面下方的“添加”按钮，进入行政许可信息添加页面。

根据实际情况填写相应的信息，点击“保存”按钮，即可成功添加行政许可信息。
新添加的行政许可信息的公示状态为“未公示”。且此时本条行政许可信息是可以删除的，一旦公示就不可以删除了。

点击页面下方的“保存并公示”按钮，即可将行政许可信息公示出去。可以看到在上一步中保存并公示的行政许可信息相应的公示状态由“未公示”变成“已公示”

点击“打印预览”可以查看行政许可信息的打印预览情况。

第四步：股东及出资信息　点击页面下方的“添加”按钮，进入股东及出资信息添加页面，其中，上面的一行代表认缴出资额，下面的一行代表实缴出资额。

点击“+添加”，弹出添加认缴出资额页面。根据实际情况填写相应的出资信息，点击“保存”按钮，即可成功添加认缴出资信息。

点击页面下方的“保存并公示”按钮，即可将新添加的股东及出资信息公示出去。

如要修改，点击“修改”，进入修改页面。再点击具体的出资信息后面的“修改”，弹出页面。

勾选“变更后”一栏下的复选框进行相应的修改。然后点击“保存”按钮进行保存。点击“打印预览”可以查看股东及出资信息的打印预览情况。

第五步：股权变更信息　　点击页面下方的“添加”按钮，进入股权变更信息添加页面。根据实际情况填写相应的信息，点击“保存”按钮即可成功添加股权变更信息。

如要修改，点击要进行股权变更的信息后的“修改”，进入股权变更页面。对其进行相应的变更，点击“保存”按钮，变更完成。点击页面下方的“保存并公示”按钮，即可将修改后的股东及出资信息公示出去。

点击“打印预览”可以查看股东及出资信息的打印预览情况。

第六步：知识产权出质登记信息　　点击“添加”按钮，进入添加知识产权出质登记页面。　保存成功后，显示列表。如要修改，点击“修改”，进入修改页面。点击“打印预览”可以查看知识产权出质登记信息的打印预览情况。

第七步：行政处罚信息

点击“添加”按钮，进入添加行政处罚信息页面。如要修改，点击“修改”，进入修改页面。

点击“打印预览”可以查看行政处罚信息的打印预览情况。
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海原县市场监督管理局宣

