
海市管发〔2018〕64号
关于做好迎接自治区安委会安全生产巡查准备工作实施方案
按照县安委办《关于做好迎接自治区安委会安全生产巡查准备工作的紧急通知》（海安委办发[2018]30号）及县委办、政府办《关于做好迎接自治区安委会安全生产巡查准备工作实施方案》（海党办发[2018]84号）要求，自治区安委会第二巡查组将对全市安全生产工作进行为期一个月巡查，此次巡查延伸到部门安全生产工作，为做好迎接自治区安委会巡查相关准备工作，为确保此次安全生产巡查工作的顺利落实,结合我局实际，制定本方案。

一、组织机构

成立迎接自治区安委会安全生产巡查准备工作领导小组，组成人员如下：

组  长：屈文彬    县市场监督管理局党委书记

副组长：田海英    县市场监督管理局副局长

杨进林    县市场监督管理局副局长

张汉东    县市场监督管理局副局长

马玉旺    县市场监督管理局副局长            

成  员：各岗、队各所负责人

领导小组办公室设在县局特设岗，马玉旺兼任办公室主任。

二、巡查重点内容

巡查工作以查问题、促整改为主要任务。重点检查2017年以来的安全生产情况，主要包括以下方面内容：

（一）贯彻落实党中央、国务院和自治区党委、政府决策部署情况。重点检查学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要思想以及党中央、国务院领导同志关于加强安全生产工作的一系列重要指示批示精神情况；贯彻落实全国、全区安全生产电视电话会议精神情况；《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》和《自治区党委、人民政府推进安全生产领城改革发展的实施意见》落实情况；2017年以来国务院安委会办公室和自治区安委会办公室督导检查发现问题整改情况等。

（二）遏制重特大事故工作开展情况。重点检查贯彻落实自治区安委会《宁夏回族自治区标本兼治遏制重特大事故工作指导意见》（宁安委〔2017〕14号），构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防控制机制，建立全方位预防控制体系，开展安全生产大检查等情况。

（三）健全完善安全生产责任体系情况。按照健全完善最严格的“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”安全生产责任体系要求，重点检查部门（单位）监管责任和企业主体责任落实情况。以抽查人员密集场所的特种设备等高危行业领域企业为重点，倒查“三大责任”主体履职尽责情况等。

(四)依法依规调查处理事故情况。重点抽查2017年以来发生的各类生产安全事故调查处理情况，纠正生产安全事故处理结案周期长、责任追究不到位、执法尺度不一致及事故处理失之于宽、整改措施落实不到位等突出问题。

（五)推进依法治安情况。重点检查落实《自治区人民政府办公厅关于进一步加强安全生产监管执法的实施意见》（宁政办发〔2015〕161号），加强安全监管执法规范化建设和重点领域行业部门检查与执法情况，严厉打击违法违规行为情况等。

（六）重点行业领域专项整治情况。重点检查开展特种设备专项整治情况，组织开展特种设备隐患排查治理及专项整治情况。

（七）公共安全保障行动实施情况。重点检查落实自治区人民政府办公厅关于《宁夏回族自治区公共安全保障行动五年计划实施方案（2016年-2020年）》（宁政办发〔2016〕109号）推进情况。开展城市安全风险辨识评估，完善重大安全风险联防联控机制，加强城市安全风险管控情况等。

（八）加强安全基础能力建设情况。重点检查加强基层安全监管执法力量，完善各类功能区安全监管体制情况；落实企业安全生产费用提取管理使用制度和安全生产责任保险情况；建立安全生产专项资金，安全经费保障，推进安全生产信息化和企业安全生产标准化建设，加强安全教育培训、应急管理工作，发挥第三方力量和市场机制作用情况等。 

三、迎查工作需准备的资料

（一）2017年以来，关于贯彻落实党中央、国务院和区委、区政府安全生产重要文件的通知、制度、方案，查找本局上报县政府《特种设备应急救援预案》文件；制定本局迎接自治区安委会安全生产巡查工作方案及工作领导小组；2017年至2018年市场监督管理局与政府签订责任书；（县局办公室负责整理）。
（二）2017年至2018年各所与特种设备使用单位签订责任书；2017年至2018年县局下发到各所安全生产工作文件落实情况（主要是城关所、新区所、李旺所、七营所）尤其是“元旦、春节”“清明节”“五一”“十一”“全县安全生产十大专项整治”等检查记录、工作小结、总结；各所建立的2017年至2018年特种设备隐患排查台账；（各所负责整理）

（三）2017年至2018年部署开展特种设备安全生产检查和特种设备领域专项整治的有关文件、讲话，挂牌督办重大隐患清单和整改落实情况（县特设岗负责整理）。

四、工作要求

（一）高度重视，加强巡查工作组织领导。迎接自治区安委会安全生产巡查是当前全局安全生产工作的重中之重，各所要高度重视，结合实际，主要领导要亲自部署，明确专人负责，严格对照自治区安全生产巡查内容及任务分工要求，明确本辖区准备工作责任分工，认真梳理汇总本辖区、本部门近年来关于安全生产工作的资料，所有资料要实事求是、客观准确。对工作落实未形成“闭环”、资料台账不完整的，要及时补充完善，一项不落地做好准备工作，为保障国务院安委会巡查工作顺利开展做好充分准备。

（二）把握重点，全面自查落实问题整改。各所要按照此次巡查重点内容，对近年来的安全生产工作进行总结，结合实际认真开展全面自查。要以此次巡查为契机，突出问题导向，主动查找工作中存在的薄弱环节和主要问题，认真梳理归类，切实加强整改。要按照“党政同责、一岗双责、失职追责”工作要求，进一步建立完善安全规章制度和职责分工，落实工作痕迹化管理。

（三）注重实效，突出强化基础工作。各所要认真学习把握习近平总书记、李克强总理关于安全生产工作的重要指示批示精神，学习掌握自治区安委会安全生产巡查工作制度、实施方案等政策文件，深入研究安全生产实际情况，不断提高工作能力，确保工作按计划、按要求顺利进行。自治区安委会巡查组进驻后，将分别逐地区、部门和企业召开安全生产工作座谈会，分行业召开安全生产工作专题会议，了解安全生产工作真实情况以及防范事故的各项防范措施落实情况，抽查企业安全生产工作，验证政府属地安全监管责任、行业安全监管责任、企业安全生产主体责任落实情况。各所要进一步完善措施，补齐短板，特别是在建章立制、全面落实安全生产责任、隐患排查治理闭环管理、安全生产工作痕迹化等方面狠抓落实，坚决防止出现“上热中温下冷”、“政热企冷”等现象。

（四）加强统筹，切实抓好日常安全监管。各乡所要按照区、市、县党委、政府关于当前安全生产工作的部署要求，始终保持高压态势，深入开展安全隐患大排查大整治、严执法集中行动，加强监督检查，严厉打击各类安全生产非法违法行为，特别是对于群众举报，要快速核查落实，并做好记录、统计。对在督查中发现工作不积极、不主动、不认真准备和工作落实不到位的各所予以通报批评；造成较大影响的，对相关责任人予以行政问责。

（五）认真梳理，及时报送自查工作资料。各所要起草书面自查报告材料。自查报告要内容全面、文字精炼、数据准确、案例典型，内容涵盖近年来安全生产工作情况。各所请于2018年6月9日前将上述材料文本及电子版报送至县局特设岗。同时，要加强宣传，做好各企业档案资料和安全管理备查工作。

抄送：中卫市市场监督管理局、县安委办 、本局领导             存档                                     
海原县市场监督管理局办公室         2018年5月30日印发











