海原县市场监督管理局2018年“安全
生产月”和“安全生产万里行”活动方案
 
根据自治区质监局《关于开展2018年安全生产月和安全生产万里行活动的通知》（宁质技监〔2018〕81号）及县安委会办公室《关于开展2018年全县“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的通知》要求，结合我县市场监管实际，制定本方案。
一、总体要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入宣传贯彻党的十九大精神、习近平总书记关于安全生产工作的重要思想和党中央、国务院、区市县各级党委政府关于安全生产工作的决策部署，以“生命至上、安全发展”为主题，开展系列宣传教育活动，普及特种设备安全知识，切实提升全民安全意识，推动企业落实安全生产主体责任，为促进全县安全生产形势持续稳定好转，全面建成小康社会贡献力量。
二、活动主题
生命至上、安全发展。
三、活动时间
2018年6月1日至6月30日。
四、组织领导
为了切实抓好“安全生产月”的工作，经研究决定，成立“安全生产月”、“安全生产万里行”活动领导小组。
组  长：屈文彬
副组长：田海英 杨进林  张汉东 马玉旺
成员为特设岗主办、稽查队长、各所所长。领导小组下设办公室（设在特设岗），负责此项工作的组织、协调和督查落实。
五、安全生产月活动内容及安排
（一）积极参加“安全生产月”启动活动。在县安委会的统一领导下，广泛宣传，通过手机短信、微信平台等发送“安全生产月”活动相关信息，积极动员特种设备使用单位、本单位干部职工及全县广大人民群众关注宁夏质监公众微信，积极参加“安全生产月”活动，营造安全生产的社会氛围。
（二）开展特种设备安全法制宣讲活动。“安全生产月”期间，结合特种设备“进企业、进社区、进校园”活动和专项整治工作，广泛宣传特种设备安全知识。向各学校、幼儿园等教育机构发放《美丽中国梦 质监安全行》系列科教片，组织广大师生、特种设备使用单位相关人员学习观看。协调电视台、公共场所的电子大屏管理单位，全天轮播特种设备安全知识和安全事故警示宣传。组织一次安全发展主题讲座和安全生产讨论会，教育引导广大干部职工树立安全发展观念，坚守安全生产红线，落实安全生产责任。
（三）开展“6.16”安全生产宣传咨询日活动。根据县安委会的统一安排，6月16日南门广场举办全县安全生产宣传咨询日活动。利用横幅、微信平台等各类宣传载体和现场解答、受理投诉举报等多种手段，面向社会集中宣传以人为本，安全发展理念，宣传特种设备法律法规、安全常识和应急救援知识。
（四）开展隐患排查治理活动。组织危险化学品等重点企业开展双重预防机制专题宣传和教育培训，教育引导各企业树立风险防控和隐患排查治理的主动意识，掌握风险分级管控和隐患排查治理知识。动员广大职工、社会公众积极查找身边的事故隐患和“三违”行为，将有关情况及时反馈监管部门，并对重大隐患和严重“三违”行为进行行政处罚，推动企业自主履行隐患排查治理等安全管理职责，有效提高企业事故预防能力。
（五）开展特种设备事故警示教育活动。在“安全生产月”宣传咨询日活动会场设置特种设备警示教育展板，向社会公众进行安全生产警示教育。结合观看警示教育片，开展特种设备安全大讨论活动，对近年来全国的特种设备事故典型案例进行剖析，深刻吸取教训，用事故教训推动企业主体责任落实。
（六）组织开展特种设备应急救援演练。组织辖区特种设备使用单位开展应急救援演练，督促企业针对本行业本单位特点及时修订完善应急救援预案，提高预案的针对性和可操性，完善应急救援体系，提高处置突发事件能力和应急管理水平。
六、“安全生产万里行”活动内容及安排
（一）认真开展专项整治。各市场监管所、相关业务科室要围绕上级部门和县安委会开展的“除隐患 保安全”、“违章指挥、违章作业和违反劳动纪律”等专项整治活动，对非法违法行为突出、安全隐患严重的企业进行重点报道和曝光，集中进行整治，跟踪推动整改落实。一是开展特种设备安全隐患排查和治理工作。根据《关于开展特种设备 “除隐患 保安全”专项整治行动的通知》要求，重点检查使用单位开展安全隐患排查和治理情况，督促落实整改；积极协调涉及特种设备安全的行业主管部门，共同开展特种设备安全隐患排查和治理。二是持续开展“违章指挥、违章作业和违反劳动纪律”专项行动。进一步夯实企业安全生产主体责任，强化风险防控和隐患排查治理，及时纠正和查处“三违”行为。
（二）特种设备法律法规宣贯专题行。各市场监管所、相关业务科室要充分利用专项检查、会议、培训等平台，对特种设备法律法规、新颁布的安全技术规范开展宣传，促进企业负责人、安全管理人员、设备作业人员和安全监察人员学法、知法、守法，提升法治意识。
（三）公众安全教育专题行。继续深入开展《美丽中国梦 质监安全行》宣传活动，将播放该系列科教片作为宣传特种设备法律法规、普及特种设备安全知识的重要手段。要全面推进安全知识进社区、进农村、进学校、进企业活动，扩大宣传覆盖面，提升宣传效果，大力提升广大从业人员、社会公众的安全意识和应急避险能力。
（四）安全隐患曝光行。组织开展“安全隐患随手曝”、“安全隐患随手拍”活动，动员干部职工、企业职工、社会公众查找拍摄身边不安全行为，将查找的安全隐患上报有关部门或者通过媒体、网络进行曝光。将拍摄到的不安全行为上传至“宁夏质监微信”公众平台，经分类梳理后向全社会予以公布。
（五）全面落实企业安全生产主体责任培训行 。组织企业主要负责人、安全管理人员和特种设备作业人员开展以“生命至上，安全生产”为主题的培训活动。主要解决落实企业主体责任“干什么”和“怎么干”问题，明确企业主要负责人履职和安全投入、教育培训等如何落实到位，不到位应承担的后果，讲解如何促进企业基础管理和应急救援工作落实到位等。
七、工作要求
（一）提高认识，加强领导。各市场监管所、相关业务科室要高度重视“安全生产月”、 “安全生产万里行”系列活动，结合“除隐患 保安全”、“违章指挥、违章作业和违反劳动纪律”等专项整治活动，开展隐患排查治理工作，全面提升安全生产监管水平，全力营造全社会共同关注安全生产的良好氛围。
（二）强化宣传，营造氛围。要坚持“团结稳定鼓劲正面宣传为主”方针，紧紧围绕“安全生产月”主题，充分发挥电视、报纸、网络等新闻媒体宣传作用，加强与媒体协作配合，形成全媒体、立体化、阶段性宣传热潮，不断增强“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的影响力和实际效果，营造浓厚的社会氛围。
（三）结合实际，务求实效。在宣传活动中要加强宣传队伍的培训，将特种设备安全监管与宣传相融合，注重把专业技术语言转变为大众语言，让社会公众易于接受，听得明白，提高宣传实效。要深入实际、深入基层，深入企业，使“安全生产月”真正成为宣贯习近平总书记系列重要讲话月、安全法制宣传月、事故警示教育月、安全知识传播月，使“安全生产万里行”成为常年行、暗查行和攻坚克难行，持续推动特种设备安全重点工作落实，确保活动取得实效。
    （四）认真总结、按时上报。要紧紧围绕活动主题，按照活动总体要求，认真做好有关文字、照片、影音材料的收集整理工作，认真总结先进经验和做法，及时反馈活动信息、上报活动开展情况。
