附件2
《电子商务法》知识问答
1、电子商务经营者是否都需要办理市场主体登记？
《电子商务法》第十条规定：“电子商务经营者应当依法办理市场主体登记。但是，个人销售自产农副产品、家庭手工业产品，个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动和零星小额交易活动，以及依照法律、行政法规不需要进行登记的除外”。即除“个人销售自产农副产品、家庭手工业产品，个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动”属于依照诸如《无证无照经营查处办法》等明确规定不属于无证无照经营外，从事零星小额交易活动的电子商务经营者也可以不办理市场主体登记。
2、“小额零星”的具体标准是什么？
《电子商务法》对免除登记的情形只作出了原则性规定，其中就“零星小额交易”的标准有关部门还在研究，有待进一步明确完善。
3、已经办理了市场主体登记的经营者想从事电子商务经营，是否需要重新办理或再申请一张营业执照？
依法应当办理市场主体登记且已经按照现行法律法规的规定办理了市场主体登记并领取了营业执照的电子商务经营者，可凭营业执照和相关行政许可在线上和线下依法开展经营活动，并应按照《电子商务法》规定，在其首页显著位置，持续公示营业执照信息和与其经营业务有关的行政许可信息。
4、电子商务经营者应当登记为何种形式的市场主体？
电子商务经营活动应当遵守我国法律关于经营活动的一般性规定，遵循线上线下一致的基本原则办理市场主体登记。电子商务经营者可根据自己的实际情况，申请登记成为企业、个体工商户或农民专业合作社等类型的市场主体，应当依照现行市场主体登记管理相关规定的程序和材料，向各地市场监督管理部门申请办理市场主体登记。
5、电子商务经营者是否必须要亮照经营？ 
按照《电子商务法》规定，有营业执照的电子商务经营者应当在其首页显著位置，持续公示营业执照信息、与其经营业务有关的行政许可信息，或者上述信息的链接标识。
依法不需要办理市场主体登记的经营者，也需要在首页显著位置标明自己属于依照《电子商务法》第十条规定的不需要办理市场主体登记情形等信息，或者上述信息的链接标识。信息发生变更的，电子商务经营者应当及时更新公示信息。
采取提供链接的方式来公示营业执照信息的，必须是有效的链接，点击相关链接能够直接跳转到载有营业执照信息的网络页面。
6、 没有线下的经营场所，是否可以用网店的网址办理登记？
为方便只在电子商务平台从事销售商品或者提供服务的经营活动的自然人登记为个体工商户，市场监管总局出台的《市场监管总局关于做好电子商务经营者登记的意见》允许经营者使用《电子商务法》第九条中规定的由电子商务平台提供的网络经营场所，作为经营场所申请办理登记。目前，仅允许个体工商户使用网络经营场所办理登记，企业和农民专业合作社仍按照既有规定办理登记。按规定，以网络经营场所作为经营场所登记的个体工商户，仅可通过互联网开展经营活动，且不得擅自改变其住宅房屋用途用于从事线下生产经营活动并应作出相关承诺。从事经营活动，依法要取得相关行政许可的，应当依法取得行政许可。
7、 申请使用网络经营场所登记个体工商户，应该去哪里办登记？ 
经营者以网络经营场所申请设立个体工商户登记的，该经营者住所所在地的县、自治县、不设区的市、市辖区市场监督管理部门为其登记机关。经营者住所与经营者居民身份证载明的住址不一致的，可以向经常居住地的县、自治县、不设区的市、市辖区市场监督管理部门申请办理个体工商户登记。对于使用线下实体经营场所登记个体工商户的经营者，仍向其经营场所所在地的市场监督管理部门申请办理登记。
8、申请使用网络经营场所登记个体工商户，应该提交什么材料？
以电子商务平台提供的网络经营场所为经营场所的，申请人应提交经营场所使用证明，相关材料由申请人自行从电子商务平台获取并打印。申请人向登记机关提交申请人签署的《个体工商户注册登记申请书》、申请人身份证明和网络经营场所使用证明等材料申请办理登记注册。
· 申请人在填写《个体工商户开业登记申请书》“经营场所”一栏时，应填报电子商务平台名称和网络经营场所网址（示例见附件样表）。申请人在多个电子商务平台从事经营活动的，应当填报多个网络经营场所网址。
· 经营者需在申请书承诺明确表示“本人承诺仅通过互联网开展经营活动，不擅自改变住宅房屋用途用于从事线下生产经营活动”，并签字。
· 登记机关核准设立后，将在其营业执照“经营范围”事项标注“（仅限于通过互联网从事经营活动）”。
· 申请登记个体工商户名称的，需按照名称登记有关规定办理。
· 办理登记的具体方式和流程，申请人需咨询当地市场监管部门。
9、什么是网络经营场所使用证明？如何获取？
网络经营场所使用证明，是由为经营者提供网络经营场所的电子商务平台出具的，包含经营者姓名、身份证号、网络经营场所网址等基本信息的，表明申请人合法使用该网络经营场所的证明材料。为便于公众有效识别和营业执照显示，网络经营场所的网址将使用短链接、短网址，网址内用于标明具体网店的部分将使用无意义的数字或字母组合。平台经营者将配合市场监督管理部门，针对电子商务的特点，为应当办理市场主体登记的经营者办理登记提供便利。
    10、关于XX平台，XX商是否需要办理登记？
《电子商务法》明确了办理市场主体登记是电子商务经营者的法定义务，也明确了部分电子商务经营者可以依法不需要进行登记。是否办理登记，需要电子商务经营者根据自身的实际情况决定是否向市场监管部门提出市场主体登记申请。使用电子商务平台提供的网络经营场所申请登记为个体工商户的，按照《个体工商户条例》的规定，申请人应当提交经营场所证明，也就是平台为其出具的网络经营场所证明，相关材料申请人可以从电子商务平台获取。

